

帮助一些人温暖一些人

■ 王庭德

农历二月廿八，市图书馆有序恢复对外开放，我决定出去吃顿饭，犒劳自己，这是我自开馆以来第二次走出图书馆大门。

刚走出几步，有雨点儿飘落，我又回到门房，小坐片刻，等到雨停下了，再次出门。走在昔日熟悉的兴安西路，映入眼帘的亮丽风景线是口罩，再者是街道两旁吐出嫩芽的树木，和大年三十的景象形成鲜明对比。

记得大年三十那天，一直下雨，我闷在宿舍读书，或者看网络电影打发时间。晚上有朋友冒雨前来接我去吃年夜饭，我们在风雨中行进。偌大个安康城，没有往日的水车马龙，所到之处，街市紧闭，不是因为过年，而是新冠肺炎的来袭。

新冠肺炎疫情席卷而来，武汉封城，村寨封路。我们只能窝在家里，生活节奏彻底成了个急刹车。记得己亥年农历腊月廿九下午四点，市图书馆按上级部门要求迅速关闭了主馆及所有 24 小时阅读吧。

这也是自己第二次在安康度过的非常时期。非典那年我在安康贫困残疾人技能培训班参加计算机学习。当时无限期的延迟复工，其实对互联网行业影响有限，遭受更大打击的还是吸收大量就业人口的传统行业。

没有人曾经预测鼠年春节会在病毒的阴霾里度过，仿佛夏天一场暴风雨，来得毫无征兆，又迅猛异常，我们甚至来不及去感叹生命无常，就要学着去接受。

过，仿佛夏天一场暴风雨，来得毫无征兆，又迅猛异常，我们甚至来不及去感叹生命无常，就要学着去接受。也因为疫情，我们看到了很多并不想看到的事情。

当前，战“疫”已取得了阶段性胜利，社会秩序正逐步恢复正常，我依然像往常一样，上班，吃饭，晚上回到宿舍静坐。木讷地看着那些花草树木由黄变绿，时常思绪万千，有对未来的担忧和憧憬。

人生肯定要经历过一些风雨才能成长，而我们面对疫情后也要从生活到信念有所改变，尤其要学会善良。在隔离索居的日子里，闭门思过让我们在灾难中发现平时被掩盖的东西。

我的母亲是环卫工人

■ 张鹏

疫情期间，我看到一则关于环卫工人的感人事迹：环卫工人在某酒店隔离期满离开时，将房间整理得十分干净。

因为我的母亲也是一名环卫工人，所以这则新闻中酒店经理的感触我感同身受。母亲每天凌晨 1 点左右就要到岗开始扫地。

记得有一年夏天，我帮母亲清扫街道，半小时后，感觉有些不舒服，仔细一看，原来是个大血泡。还有一年冬夜，我忍着臭味帮母亲清理完垃圾，内衣基本汗透。

环卫工人之间也很团结友爱。一位阿姨所负责路段与母亲的紧邻，她们经常遇到，一来二去，关系熟络起来。

或许是因为母亲，我对环卫工人一直心怀敬仰，心怀感恩，感谢他们辛辛苦苦为我们创造的美好环境。我也希望每一个人，对他们多一些尊重和关爱。

汉滨纪委监委强化学习提升执纪监督能力

■ 张鹏

本报讯(通讯员 郑时根 陈丹萍) 自中共中央办公厅印发《纪检监察机关处理检举控告工作规则》后，汉滨区纪委监委把《规则》作为纪检监察干部学习的重要内容。

《规则》是党中央给纪检监察机关处理检举控告工作定制度、立规矩，该区各级纪检监察机关加强对《规则》的学习宣传。

据了解，该局此次行动重点打击遏制渣土运输超限超载、“跑冒滴漏”污染道路等违规现象。主要采用流动巡查、突击检查人员蹲守等办法。

镇坪做好监督执纪“后半篇文章” 本报讯(通讯员 殷亚妮) 为贯彻落实党的“惩前毖后，治病救人”方针，近日，镇坪县集中开展 2019 年度受处分人员回访教育工作。

扶贫解难事，帮扶暖民心

通讯员 王贤平 梁沛

“这下建房子有着落了，真是救了我的急。太感谢你们了，谢谢！”平利县三里坪村的贫困户余波满是感激地说。

他老房子不安全，自己想搬迁重建，又苦于钱不够，天天愁得吃不香睡不好。平利县政府办帮扶干部李世峰便主动找到余波，了解实际困难后，给他讲了新建房和旧房危改的相关政策。

2016 年以来，平利县政府办开始对口帮扶三里坪村，先后选派 6 名驻村队员、1 名第一书记、43 名干部开展驻村结对帮扶。

“驻村结对帮扶工作，归结起来就是要用心去做事，用心去服务。要把一件件好事、一件件实事送给老百姓。

村里有座“花果山”

通讯员 陈力 柯炎培

近日，平利县长安镇中原村柴家沟核桃园里的牡丹花开正艳，吸引不少游客前来赏花踏青。

柴家沟这样的美景，与数年前的荒山形成鲜明的对比，这都离不开在此土生土长的华彬的努力。

2015 年，华彬成立了平利县养生源现代农业发展有限公司，采取“公司+基地+农户(贫困户)”的模式。

春日里的上坝河

随着天气逐渐变暖，宁陕县上坝河国家级森林公园内盛开各种各样的鲜花。

80 人，每年配股分红 5.6 万元，流转贫困户土地 300 余亩，每年支付土地流转费 9.5 万元。

此外，华彬每年都会召集周边农户现场讲授核桃栽培技术，现场示范指导，手把手传授“秘方”。

杨宁摄

镇坪做好监督执纪“后半篇文章”

通讯员 殷亚妮

为贯彻落实党的“惩前毖后，治病救人”方针，近日，镇坪县集中开展 2019 年度受处分人员回访教育工作。

此次集中回访教育工作按照回访对象受处分前的职务职级和干部管理权限，实行分级负责。

杨宁摄

旬阳联勤联动保平安

通讯员 李步余

据统计，清明节期间，共出动警力 180 多人次，出动巡逻车 80 多辆次。

王博) 近期，旬阳县公安局交警大队城区中队与特警大队联动，采取流动巡逻和定点检查相结合的勤务模式。

王博) 近期，旬阳县公安局交警大队城区中队与特警大队联动，采取流动巡逻和定点检查相结合的勤务模式。

